

老爷车博物馆

法新社22日报道,古巴现有美国车多产于上世纪50年代,总计大约7万辆,包括旁蒂克、普利茅斯、道奇和雪佛兰等品牌。其中一些较为“拉风”的车型用于旅游景点载客观光或婚礼等特殊场合租用,更多的则被用作出租车或供普通家用。

1959年古巴革命前,古巴的汽车主要从美国进口,古巴革命期间,革命领导人菲德尔·卡斯特罗和埃尔内斯托·切·格瓦拉都曾使用美国车。

古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。两国1961年断绝外交关系。次年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。自那时起,古巴转而从其他国家进口汽车,最为知名的包括卡斯特罗后来使用的苏式嘎斯69吉普车。

接下来半个世纪里,阿根廷产标致404汽车等车型,以及捷克的斯柯达、前苏联的拉达等汽车品牌先后登陆古巴市场。不过,老式美国车没有遭弃用,反而几经修理改造,沿用至今。

美国《国际财经日报》援引老爷车杂志编辑安杰洛·范博加特的话说:“我们知道古巴有1957年产雪佛兰敞篷车、拥有鸥翼式车门的梅赛德斯奔驰300 SL轿车以及1954年产别克‘云雀’敞篷车——都是不论车况怎样、需要花多少钱修复都值得买下来的车型。如果贸易禁运取消,这个岛国无疑将有更多宝贝现身。”

多被改成“大杂烩”

不过,不少汽车收藏界人士质疑,古巴的美国车使用时间太长,大多经过多次修理改造,收藏价值大打折扣。

由于经济封锁,美国车的原装零部件在古巴市面上无法买到,不少古巴修理工只得“就地取材”。

出生于古巴的美国代顿大学历史学教授胡安·圣马里纳说,他曾在古巴首都哈瓦那坐过一辆1947年产“威利斯”吉普,传动装置换成捷克产的,换挡装置等也被改得面目全非。

老爷车鉴定师史蒂夫·林登说,老爷车的收藏价值与其原装零部件保存完好程度密切相关,“问题在于,总体而言,这些车一直没有得到妥善维护。他们一直作为日常车辆被使用。”

林登估计,古巴的美国车要配齐原装部件,每辆需要花费4万至8万美元。

也有人担心,如果老爷车全被新车型取代,古巴的“街头一景”也将随之消失。范博加特说:“如果贸易禁运取消,古巴的美国老爷车全换成新车,古巴街头定格在20世纪50年代的浪漫风情将不复存在。”

综合新华社的消息

提及古巴,大家都知道著名的雪茄,但很多人并不知道,古巴还有数以万计的美国产“老爷车”。由于多年来遭美国经济封锁,古巴无法从美国进口新车,不少半个多世纪前生产的美国车保留至今并仍在被使用,使这个加勒比岛国成为美国老爷车“博物馆”。

美国和古巴17日宣布重启两国关系正常化进程后,贸易禁运有望放开。有人担心,这些老爷车可能逐渐被新车型取代,古巴的“街头一景”或将随之消失。

古巴老爷车即将逝去的风景

随着美国解除贸易禁运,老爷车将被新车型取代



▲古巴街头飞驰的美国老爷车是一道即将逝去的风景。

美古破冰或使旅游业“井喷”

美国和古巴领导人日前宣布将就两国复交展开磋商的消息有望为古巴旅游业带来新的商机。业内专家21日说,双方这一决定意义重大,今后数年,赴古巴旅游的美国游客人数可能呈现井喷式增长,为古巴旅游业带来可观收入。

美国1961年与古巴断交,次年开始推行全面经济封锁政策,包括禁止美国公民未经政府允许赴古巴旅游。奥巴马上任后逐渐放宽限制,2011年,美国政府颁布新政,放宽对学术、宗教和文化团体赴古巴限制。但按美国财政部网站的说法,现阶段,除非得到政府允许,任何美国人不得前往古巴旅游或在古巴消费。

不过,这项规定即将在今后数周内发生变化。美联社报道,奥巴马已经下令财政部放宽对无需特批即可赴古巴的团体种类限制。可以预见的是,新规有望首先惠及教育团体,简化其手续办理流程。口子一旦打开,美国游客赴古巴“自由行”的梦想或许将不再遥不可及。

按业界人士设想,新规背景下,旅行社只需向美国政府表明赴古巴从事教育活动的目的便可成团。“只要它们诚实地表明(意图)。”曾组织过赴古巴旅行团的“和解与发展基金会”负责人约翰·麦考利夫说,“说是准备去古巴与当地民众交流、了解古巴的土人情并介绍美国的方方面面即可。”

旅游机构“见识古巴”负责人汤姆·波普尔说,尽管想去古巴的美国人暂时还需要通过跟团的方式成行,但新规已经让手续办理流程大大简化,对业界来说无疑是个利好消息。

其实,一直以来,官方的重重限制并没有打消美国人赴古巴旅游的热情。按美联社的说法,许多美国人选择经第三国前往古巴,一睹这颗“加勒比明珠”的旖旎风光。

(宗禾)

阿根廷法院判定 猩猩也应享“人权”

阿根廷一个致力于动物权益的律师组织21日说,首都布宜诺斯艾利斯动物园的一只红猩猩有望从动物园“获释”,原因是一家法院认定这只猩猩享有一些原本只属于人的基本权利。

猩猩遭“监禁”

这只雌性红猩猩名为“桑德拉”,1986年生于德国一家动物园,1994年“移居”阿根廷。在动物园里,“桑德拉”经常尝试躲避参观者。

阿根廷动物权益专业律师协会向法院递交人身保护令申请,认为“桑德拉”遭到“不正当监禁”。

按英国广播公司说法,案件的关键在于法院认定“桑德拉”是“人”还是“物”。动物权益专业律师协会认为,虽然“桑德拉”在生理上不是人类,但拥有与人类类似的情感和一定的认知能力。

法院先前数次驳回申请,但在最近一次裁决中认定“桑德拉”是“非人类个体”,享有人的部分基本权利。这意味着这只猩猩应该享有更舒适的生活条件和更大的自由。阿根廷动物权益专业律师协会成员说,他们打算把“桑德拉”送往巴西一个灵长动物保护区。

红猩猩主要生活在马来西亚和印度尼西亚部分地区,其英文名称源于马来语和印尼语,意为“丛林中的人”。

判例引震动

路透社认为,阿根廷这家法院的裁决可能引发更多类似的法律案件。

“对于类人猿,以及其他在动物园、马戏团、水上乐园和科学实验室遭到不公平和任意剥夺自由的有情感生物而言,这起案件为它们(重获自由)带来了可能性。”阿根廷动物权益专业律师协会成员保罗·布奥姆帕德雷说。

一些国家的动物权益组织曾尝试以类似方式帮助动物重获自由。美国一家法院本月驳回了寻求黑猩猩“汤米”获得自由的申请,理由是“汤米”不是人类,不享有相关权利。

2011年,一个动物权益组织起诉美国海洋公园运营商“海洋世界”,指认海洋公园中的野生杀人鲸遭到奴隶般对待。法院没有受理这起案件。

对于法院判决红猩猩享有“人权”,布宜诺斯艾利斯动物园还可以提出上诉。动物园的生物学主管阿德里安·塞斯特洛说,猩猩的行为模式与人类有显著区别。

据新华社

<p>血管瘤医院</p> <p>婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p>济南</p> <p>0531-89002222</p> <p>济南市中区济微路125-7号</p> <p>www.jnxgl120.com</p>	<p>哮喘病医院</p> <p>哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p>济南</p> <p>0531-66621111</p> <p>济南市英雄山路412号</p> <p>www.jnxcbyy.com</p>	<p>嘉乐不孕症医院</p> <p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>济南</p> <p>0531-6777 7777</p> <p>地址:济南市玉函路、土屋路交叉口</p> <p>www.jn1212.com</p>	<p>白癜风医院</p> <p>各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88753333</p> <p>济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁)</p> <p>www.jnbbbyy.com</p>	<p>神康医院</p> <p>失眠抑郁精神疾病心理疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88120120</p> <p>济南市历下区工业南路41号</p> <p>www.jnskyy.com</p>	<p>济南骨科医院</p> <p>腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>济南</p> <p>0531-67966666</p> <p>济南市英雄山路36号</p> <p>www.jngk.cn</p>
---	--	---	--	--	--